

**教育部學審會盼促進各校相關業務順利進行**

**【推廣中心訊】**教育部學審會為宣導教師資格送審作業，並提供各校經驗交流及意見反應管道，作為政策制定參考，特由教育部主辦本校承辦「教師資格送審作業研討會」，參加對象為教育部業務相關法令協助各校承辦業務人員瞭解作業程序及規定，並提供各校經驗交流及意見反應管道，作為政策制定表一至二人參加，主要會議內容有：學審會業務報告。

綜合座談、分組座談及參觀活動等。  
此次活動分兩梯次進行，報名人數共計一百四十六個單位，三百餘人參加。第一梯次五月二十至二十一日，第二梯次六月三至四日，為期二天一夜，地點安排為本校亞萍館三樓國際會議廳及彰化花壇台灣民俗村嚕月山莊。



# 本校獲頒教育育教部三二大獎

【本刊訊】本校於本年度再度獲教育部頒發三項大獎，郭宗浩校長於四月廿五日親自代表本校參加第十二屆全國技術及技職教育研討會，並於會中接受技職司吳清基司長頒獎。該項研討會於四月廿五、廿六日假朝陽技術學院舉行，本校獲頒的三個獎項分別為：（一）八十五年度接受教育部委辦或承辦各項業務成效良好學校。（二）八十五年度辦學績優學校。（三）八十五年度視導成績優異學校。本校獲頒這三個獎項，除了顯示本校的各項校務發展再一次受到肯定外，同時也展現了本校舉辦各項大型活動的能力。尤其近年來，本校在成人推廣教育方面的辦理成果，更受到政府相關單位及社會的好評，成績斐然。

**意創富潮新 境實擬虛**

## 商設科成果於文化中心展出

**【本刊訊】** 本校商設科應屆畢業同學於月三日至八日，在台中市立文化中心舉辦期一週的「畢業成果展」。今年展出的主要為「虛擬實境」，在設計上運用最新潮的法表現廣告創意，內容精彩。

今年商設科五專、二專與夜二專畢業班學的作品中，有許多是與企業體建教合作個案。商設科蘭德主任表示，同學們在設計的構思過程中，都能觀摩市面上商店的實例，以作為設計的參考，所設計的咖啡廳、藝館及海洋生活公園等各類產品，都充分現了同學們商業空間設計的實力。

另外，今年畢業班同學的作品也大量運用電腦多媒體展出，從廣告設計，造型設計C I S設計，都搭配網際網路的趨勢，設計出具有吸引力的首頁、動畫，十分精彩。

增設應用外語觀光事業兩科  
【教務處訊】本校確定將增設五年制應用外語科（英文組）及五年制觀光事業科各一班，並自八十六學年度起招生。  
據教育部台（八六）技日字第8647060號函核示，本校申請八十六學年度調整科班案業經核定，准於設立五年制應用外語科及五年制觀光事業科各一班。本校教務處獲悉此項，除立即規劃行政、教學空間外，並擬妥師資增聘、儀器設備添購計畫，以提昇辦學品質。  
此次增科獲准後，本校五專部將增設十科，商業類科將更趨多元而完備。



精容內講演的生先瑄建王：圖上  
○趣風默幽，采  
講演月的適舒在生師會與：圖下  
○注專情神謹演聽聆中慶

增設應用外語觀光事業兩科

明黎：人行發  
麟道熊：編主  
校學科專業商東嶺：者版出  
區屯南市中台  
號一路東嶺里社春  
四二六五九八三：話電  
廠刷印速快福春：所刷印  
號九八三段一路山中鄉日烏

〔國際中心訊〕美國俄亥俄大學副校長詹·布萊思教授偕夫人珍·布來思教授暨教育研究所理查·米勒教授、管理系統系珮姬·米勒教授，將於六月十日接受教育部補助，來華參觀訪問。來華期間，除訪問本校並舉行學術演講和座談會外，

訪問團將於六月十二日在嶺東商  
專由理查·米勒教授演講「邁向二  
十一世紀之高等教育」，同時由珮  
姬·米勒教授進行「組織管理」座  
談會。

## 美俄亥俄大學副校長率團來訪

# 王建瑄暢談我也可以成為棟樑之材嗎

**王建瑄暢談我也聖淪廳首度啓用講演**

【同心團契訊】透過全國大專院校校園團契的安排，「同心團契」於五月十五日邀請王建瑄先生蒞校演講，講題是「我也可以成為棟樑之材嗎？」「同心團契」經由校園團契的安排，爭取到此次難得的機會，邀請王建瑄先生於五月十五日蒞臨本校專題演講，演講地點安排在聖益樓第一次啓用的小型劇院「聖淪廳」。郭校長在致歡迎詞時表示，學校為歡迎王先生的到來，特地安排在美侖美奐的環境中舉辦此活動，正是希望透過王建瑄先生的經驗分享，充分達到幫助同學們學習成功者為人處事經驗的宗旨，並激發其建立正向的自我概念與積極的人生觀，以的角度與本校師生分享人生的愛、以希望面對人生。

王建瑄先生目前雖然身為黨秘書長，但是此次演講對政治隻字未題，完全從一位長者的角度與本校師生分享人生的

可以成爲棟樑之材嗎

精采掌聲熱烈洋溢歡笑

經驗。專題演講內容分爲五大綱要，也是成棟樑之材所須裝備五大點：第一：要有強健的體魄，第二：要有鋼鐵般的意志，第三：要充實自己的專業素養，第四：要增加與接受磨練的機會，第五：要遵循一定的正向軌道而行，除此，王建瑄先生就最後一點，以自己是一位虔敬基督徒的立場，提到他保持在軌道上不脫離的主控力，是由於他的内心深處有上帝的引導、幫助，同時，他也期勉同學能認識這一分信仰。

整個演講中，王建瑄先生的言談幽默、詼諧，和台下師長、同學有頻繁的互動，因此參與這次活動的師長與同學，都給予很高的評價以及很大的迴響，大家對於王建瑄先生也改以「王叔叔」暱稱，更顯親切，大家還與王叔叔相約再見面，熱切地期待王叔叔再蒞臨本校，給予大家勉勵。

以，表代中的作

# 教職員工退撫資遣重大變革 公私立學校年資可併計

【人事室訊】本校教職員工辦理退休、撫卹、資遣等事宜，將有重大變革。

依據中華民國私立教職員工退撫基金管理委員會二月二十六日函規定，私校校長、教師辦理退休、撫卹將可併計，曾任公校校長、教師年資。

該函規定，凡業經核定於八十五年十月四日以後退休生效者，如符合公、私立年資併計條件，可檢齊公立學校年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，並填具退休事實表乙份，由學校備函向該會申請辦理複審。

同時，凡符合公、私立年資併計而尚未辦理退休（或撫卹）者，亦可檢齊公、私立年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，連同退休（或撫卹）事實表三份，依照「私立學校職員工退休撫卹實務作業規範」原訂流程、程序及有關規定，由學校具函向該會請領給付。

在教職員工資遣事宜方面，本校將參照主管教育行政機關函示，將資遣規定增修列入本校退撫辦法中，並報送主管教育行政機關核備。

## 教職員工退撫資遣重大變革

A group of approximately ten people, mostly young women, are standing together in a row. They are all wearing white t-shirts with a red rectangular logo featuring the letters 'VSA' and a small emblem. Some individuals also have blue sashes or belts around their waists. The background shows a festive setting with red banners and greenery, suggesting a school sports meet or similar event.



以，牆視電態動的區示展校本；上右表代舞風土：下右。出展式方體媒多中）長校郭：左。姿英的情熱發活隊的作工與參與（二左）長校副張、（  
○影合學同、師教

以，表代中的作

# 教職員工退撫資遣重大變革 公私立學校年資可併計

【人事室訊】本校教職員工辦理退休、撫卹、資遣等事宜，將有重大變革。

依據中華民國私立教職員工退撫基金管理委員會二月二十六日函規定，私校校長、教師辦理退休、撫卹將可併計，曾任公校校長、教師年資。

該函規定，凡業經核定於八十五年十月四日以後退休生效者，如符合公、私立年資併計條件，可檢齊公立學校年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，並填具退休事實表乙份，由學校備函向該會申請辦理複審。

同時，凡符合公、私立年資併計而尚未辦理退休（或撫卹）者，亦可檢齊公、私立年資相關證明文件正本、未領退休職金或資遣費證明，連同退休（或撫卹）事實表三份，依照「私立學校職員工退休撫卹實務作業規範」原訂流程、程序及有關規定，由學校具函向該會請領給付。

在教職員工資遣事宜方面，本校將參照主管教育行政機關函示，將資遣規定增修列入本校退撫辦法中，並報送主管教育行政機關核備。

# 新象氣活馨溫家新搬心中輔學

精彩活動滾熱迎大伙來參與

運動活潑心中心新搬溫馨家溫馨象新

軍獎金頒發儀式在學校及同學們的支  
持及協助下，整個學生輔導中心顯得十分明  
亮而溫馨。特別感謝副校長溫馨在學校及同  
學們的支

★★四月十日於亞萍館  
國際會議中心小廳舉辦  
近期各項活動

【學輔中心訊】學生輔導中心在殷殷期盼下，終於在四月下旬搬遷至八人，團體輔導室、會議室、個別諮詢室、主辦辦公室、小型會議室、個別諮詢室、輔導室、期刊圖書閱覽區、輔導室、學生輔導中心目前的空間配置包括：接待服務區、花飾藝術品及指導，讓學生輔導中心在清淨自然之外，更增添了許多藝術氣息。

為了答謝大家的熱愛和支持，學生輔導中心整理完畢，並開始於聖益大樓一樓A區繼續為全校師生服務。全學輔中心目前的空間配置包括：接待服務區、花飾藝術品及指導，讓學生輔導中心在清淨自然之外，更增添了許多藝術氣息。

★為配合政府對學生心理衛生之重視，於五月一日於亞萍館國際會議中心舉辦一場專題演講，邀請到省立台中醫院精神科劉金明醫師演講「青少年精神疾病的認識與防治」。透過劉老師及商設科黃羽倩同學的解說，使與會的老師們在活潑愉快的氣氛中，對青少年精神疾病的認識與防治之用等。

★即日起，歡迎同學們以班級為單位，踊躍報名參加學輔中心導覽活動。教室為大家演講，主題是「愛情

。歌聲淒淒，離情依依。  
【銀保科訊】銀保科的名家講

話，今年會統科正、副會長改選，由國三仁慶裕彬同學當選。五月十六日是畢業生在校上課的最後一天，學會會長楊政達及官帶隊，一一到畢業班為他們獻唱，祝他們一帆風順，鵬程萬里。

★★五月八日起推出全新的星座心輔小卡。由學生輔導中心八位輔導員登記使用，以作為適合團體活動及班級團體輔導；其中裝設有錄放影系統一套，可供教師進行影片欣賞輔導。

★★五月底，學生輔導中心顯得十分明

亮而溫馨。特別感謝副校長溫馨在學校及同

學們的支

持及協助下，整個學生輔導中心顯得十分明

亮而溫馨。特別感謝副校長溫馨在學校及同

學們的支



## 賀祝絲剪校慶官長界各禮典用落成啟益聖

力努的境環學教昇提校本定肯別特官長部育教

【本刊訊】本校新建教學大樓—聖益樓落成啓用典禮於五月七日下午舉行，典禮由本校黎董事長與郭宗浩校長揭開序幕，教育部長官、校友會代表、各界貴賓及本校師生代表均到場觀禮，剪綵儀式中，教育部長官及各界貴賓對本校投入龐大經費，以提升教學環境的努力均讚譽有加。

黎董事長在揭幕典禮上首先說明了「聖益樓」命名的由來，並希望藉著這座教學大樓的啓用，教育年輕同學追本溯源的美德。郭宗浩校長也表示，本校近年來在董事會的全力支持下，以改製技術學院為首要目標。為實現此一理想，各項軟硬體的配合強化，乃成為當務之急。本校除編列鉅額人事費用，逐年增聘高學歷之師資外，更籌措四億元鉅資興建綜合教學大樓，以因應中長程校務發展需求，使整體教學環境較前更具水準。



三間，大中小型會議室、劇院、攝錄影中心、辦公室、研究室、餐廳、健身房等現代化設備，每間教室並配備電化教學設備，堪稱十分完善，深獲各界好評。

教育部長官在落成啓用典禮上致詞表示，本校近年來辦學成效有目共睹，各方面皆顯現出蓬勃發展的朝氣。



聖益樓落成啓用

# 美哉斯字

法律專欄

## 什麼叫支付命令？

丘萬照

小明的好友李四某日到小明家，急急忙忙的向小明求助，無論如何要小明幫忙借新台幣貳拾萬元，並答應二個月後奉還，以救燃眉之急。小明對朋友一向很講義氣，當場就答應，並且在第二天到銀行提款給了李四。

光陰似箭，日月如梭，二個月的期限轉眼就到了，小明因生意須用這筆款項，逕向李四追討時，李四總是一再、再而三的拖，今天說而明天，明天說後天，而小明需錢真的是急如星火，但又奈何他不得，不得已，只好跑到表叔黃得勝律師處請教他如何來處理這件事。

黃律師見小明如此焦急，便建議小明用支付命令向法院

請求。小明不懂什麼叫做「支付命令」，黃律師向他解釋說，在民事訴訟當中有一種督促程序，就是對於以請求，依債權人之聲請不詢問債務人，憑一方的書面審理，對債務人發支付命令。

若債務人對該命令不於一定之不變期間內（註一）提出異議，即付與該命令與確定

判決相同之確定力及執行力

之特別訴訟程序，債務人就

支付命令有權提出異議，一

經於法定期間，即為支付命

令送達後二十日之不變期間

內提出異議，支付命令即失

其效力。此時，債權人支付

命令的聲請視為起訴或聲請

為對待給付時，自己先為對

付命令之陳述（四）法院

一當事人及法定代理人（二

）請求之標的並其數量及請

價証券之一定數量為標的之

給付金錢或其他代替物或有

價証券之一定數量為標的之

請求，依債權人之聲請不詢

問債務人，憑一方的書面審

理，對債務人發支付命令。

惟須表明左列各款事項（一

）當事人及法定代理人（二

）請求之標的並其數量及請

價証券之一定數量為標的之

請求，依債權人之聲請不詢

問債務人，憑一方的書面審

理，對債務人發支付命令。

惟須表明左列各款事項（一